



■ Это красивое здание в Гурьевске, построенное более века назад, явно заслуживает большего!

Музей посылает SOS!

Взволнованное, неравнодушное письмо получила наша редакция от члена Общественной палаты Кемеровской области Сергея Моисеенко. Сам Сергей Андреевич живёт в кузбасской столице, но часто бывает на своей малой родине – в Гурьевске. Навещает родных, встречается с бывшими одноклассниками, а ещё посещает уникальные места города.

Одно из них – краеведческий музей. Размещается он в бывшей торговой лавке купца Ермолаева, в здании, построенном ещё в 1909 году. Впрочем, и при советской власти здесь какое-то время был универмаг. Но уже много лет на месте витрин располагаются эксклюзивные экспонаты. Других таких ни в одном музее Кузбасса не сыщешь. Ещё и потому в музее немало посетителей. Из числа самих гурьян, а также гостей города. Однако книга отзывов полна не только благодарных записей, но и пожеланий скорейшего ремонта обветшавшему зданию. Как внутри, так и снаружи. Об этом же написал и наш постоянный читатель Сергей Моисеенко.

Действительно, как можно было довести до такого плачевного состояния памятник архитектуры регионального значения? Вот бы гурьянам взять пример с другого старинного кузбасского города – Мариинска. Там немало зданий, представляющих культурную и историческую ценность. И они ухожены, отремонтированы.

А в Гурьевске что краеведческий музей, что старейший дом культуры наводят на грустные размышления. Неужели руководителей территории это не волнует? Мы отправили письмо Сергея Моисеенко в администрацию Гурьевского муниципального района. И из ответа, подписанного главой района Сергеем Малышевым, стало ясно, что к состоянию музея местные власти тоже равнодушны. И пытаются исправить ситуацию. Впрочем, читайте сами:

«В последние несколько лет вопрос о капитальном ремонте здания городского краеведческого музея стоит в приоритете, и очень остро. Здание ветшает.

Понимая значимость краеведческого музея для Кемеровской области и Гу-

рьевского района как объекта культурного наследия, администрация района неоднократно предпринимала попытки включения музея как в областные, так и в федеральные программы по ремонту. И это понятно, ведь Гурьевский район – сверхдотационная территория, и администрация не имеет возможности даже оплатить проект стоимостью 10 млн рублей. А наличие проекта – обязательное условия для проведения каких-либо ремонтных работ, ведь Гурьевский городской краеведческий музей является памятником регионального значения.

В 2011 году, в преддверии празднования Дня села и проведения Всекузбасских летних сельских игр, Гурьевскому району были выделены средства на реконструкцию объектов социального значения. В первую очередь деньги, конечно же, были направлены в больницы, детские сады, здания социальной защиты и районный Дом культуры, который является эпицентром проведения мероприятий районного и областного уровней.

Безусловно, краеведческий музей мы постараемся включить в состав реконструируемых объектов как приоритетный проект. Ведь это неотъемлемый элемент как в сохранении истории края, так и в развитии туристического кластера, которому в последнее время мы придаём весьма большое значение. Гурьевский район богат историей, богат интересными и талантливыми людьми, природными красотами и трудовой биографией, поэтому все составляющие этой единой картины должны быть в гармонии между собой, должны жить. Гурьевский городской краеведческий музей – не только составляющая картины, но и центр, хранилище этой жизни. Мы это прекрасно понимаем. В мае 2019 года музею исполнится 110 лет <...>.

В 2018 году в планах администрации Гурьевского городского поселения вблизи музея и стелы воинам-металлургам, павшим в годы Великой Отечественной войны, разбить сквер, который станет замечательным украшением памятного места и исторического здания».

Подготовила
Галина Бабанаква.